

梁保华： 让法治建设成果惠及于民

快报讯(记者 郑春平)“千年小康梦”在法学家的眼里是什么样?昨天,“百名法学家百场报告会”暨江苏省委理论中心组专场报告会在南京举行。著名法学家、中国政法大学校长徐显明教授所作“小康社会与法治建设”的报告,为全场在座者描绘了一幅“天下为家”小康图景。

省委书记梁保华在主持报告会时指出,当前,全面建设更高水平的小康社会,推动科学发展,促进社会和谐,对法治建设提出了更高的要求。一是要牢固树立社会主义法治理念,不断增强各级领导干部依法执政意识。二是要突出工作重点,着力提升法治江苏建设水平。在全社会形成自觉学法、守法、用法的氛围。三是要坚持执法为民,以法治建设促进社会和谐安定。着力解决执法不严格、不公正、不规范、不文明的问题,努力让法治建设的成果惠及于民。

抗震救灾图片展 今起展出

快报讯(记者 郑春平)6月28日~30日,由中宣部等部门主办,中共江苏省委宣传部、新华社江苏分社联合承办的“2008中国抗震救灾大型新闻图片展”江苏省巡展,将在江苏美术馆展出。

新华社从10万张抗震救灾图片中精选了100多张图片,记录一幕幕震撼人心的真实场景,定格一个个刻骨铭心的瞬间。其中,“江苏篇”展出图片50张左右,7600万江苏人民把深沉壮阔的无私大爱,印在江淮和川蜀大地上。届时欢迎参观。

南京市级机关 今年不再购新车

快报讯(记者 陈英)节约能源,政府部门要带头。在昨天全市节能工作新闻发布会上,南京市市级机关事务管理局副局长胡宁表示,近期市委、市政府将下发公务用车使用规定,督促政府机关人员节能。

胡宁说,即将下发的规定中包括,从现在到年底,市级机关不再购置新车;机关人员去外地出差,能搭乘火车、汽车、飞机去的,就安排乘公共交通工具去,严格控制公车跑长途等。

江苏女职工 人数达566万

快报讯(记者 都怡文 通讯员 沈汝工)记者从昨天召开的省总第五届女职工委员会全委会议上获悉,江苏全省女职工总数目前已达566.3万,占全省职工总数的40%。据统计,全省目前职工总数有1400多万,而其中女职工数达到566.3万,与五年前相比增加了49.4%。省总女职工委员会昨天还公布了专门的职工维权电话:12351,女职工如果合法权益受到侵害可以随时拨打,请求援助。

常州工地坍塌事故 3死11伤

快报讯(记者 刘劲松)昨日下午3点50分左右,常州一工地发生支架架坍塌事故,事故已造成3人死亡,11人不同程度受伤,另有1人情况不明,目前施救工作仍在进行中。

民间台湾游 首发团价格过万

证件办理问题较为明确,首个赴台旅游线路敲定

7月18日南京首个民间赴台旅游线路、价格已经敲定。昨日凌晨,江苏省中旅出境部副总经理吴艳刚刚从台湾考察回来,也带来了台湾游的最新消息。她向记者证实:南京首个民间赴台游天数为“七晚八天”,总费用要比先前公布的1万元略高些。

赴台游手续需两证一签

之前,大家一直在关注的证件办理问题终于有了较为明确的说法。吴艳强调,目前只有两证一签(通行证、入台证、L签注)齐全,才能赴台旅游。

据介绍,目前大陆居民赴台旅游,必须办理的证件有两个:一是大陆居民往来台湾通行证(简称通行证),二是入台证,前者类似于港澳通行证、有效期为5年;而后者其实只是一张独立的签证纸,有效期视旅行社的行程天数而定,比如“七晚八天”,有效期就是8天。

办理途径如下:

一,大陆居民持户口本、身份证复印件、盖有单位公章的任职证明、照片等材料到组团社,比如省中旅来报名。并在组团社领取统一印制管理的个人赴台申请表。自行前往户籍所在地办理通行证,同时办理赴台签注(L签注);

二,组团社收集报名者的通行证复印件、其余个人证件、报名者资料表和照片,提供给台湾方面,申领“入台证”。根据旅行社的经验,这一套办理程序需要

12~15个工作日。

首个旅游团价格过万元

此前,由于赴台细则还没有出台、台湾旅游地接社名单没有公布等原因,大陆组团社迟迟不能给出赴台游的具体报价及行程,也无法回答手续办理等相关问题。

“正式游客登记在下周初应该启动了。”吴艳说,此次赴台考察,她拿到了台湾省内166家地接社名单。有了地接社,接待标准、具体行程才能得以出炉。目前推出的台湾旅游线路,从南京直飞台湾的松山机场,游览顺序为台北—台中—台南—高雄—垦丁—台东—花莲—野柳,最后回到台北。行程是比较紧凑的七晚八天,总费用在10000元~13000元间。

这个价格比之前估计的8000~10000元略高一些。吴艳介绍,主要是台湾的物价水平相对较高,台湾酒店分为三种:一般旅馆(相当于大陆的三星酒店)、观光旅馆(相当于大陆四星酒店)以及国际观光旅馆(全五星酒店,全台湾连锁)。三星酒店的挂牌价都要在1000多元人民币左右。而

初期开通的赴台游性质定为“高品质”团,一路住宿的都是四五星级酒店,价格自然相对较高。

赴台游别太“大嗓门”

记者了解到,7月18日赴台湾旅游团报名者中,有相当多数是打算去台湾探亲的。吴艳称,游客到了台湾以后,将以团队活动的形式进行参观和游玩,但如果游客想会见亲友,则可以放在晚间,在酒店或者外出会客,不受限制。

吴艳提醒游客注意,台湾同胞非常反感在公开场合高声讲话的人。“比如,我们接电话的时候嗓门太高的话,他就会感觉不舒服。”吴艳说她当了这么多年的导游,这是第一次去台湾,台湾人小声说话的“温柔”,让她印象深刻。

对于目前预约已逾千人的情况,吴艳介绍说,江苏省中旅准备采取“先来后到”方法解决,也就是说谁先报名并能通过手续办理,就能优先获得赴台“门票”。今后,除了环岛游,省中旅还计划推出一系列的深度游、主题游。

快报记者 孙兰兰

唱“两只老虎”的小思雨 来南京进行康复治疗

昨天20:41,四川航空公司CA4517航班平稳地降落在禄口机场,来自四川灾区的“唱歌女孩”任思雨在南京市第一医院医生的怀里被抱下了飞机。这个坚强、乐观的女孩子只有6岁半,当瓦砾下传来“两只老虎”的旋律时,小思雨感动了整个中国。昨天,小思雨来到南京,她将在这个温暖、博爱的城市进行一系列康复治疗。

爸爸在天堂,我怎么看不到

昨天的飞机上,思雨天真地问妈妈:“爸爸在天堂,为什么我飞上天,还找不到他?”妈妈安慰着说:“天堂里是爸爸的灵魂,我们是看不见的。”听到这里,懂事的思雨低声说:“爸爸都没有坐过飞机,我挺有运气的,以后会好好活下去的。”孩子的妈妈告诉记者,在孩子被救出来后,有一段时间孩子一直不知道爸爸已经不在的消息,妈妈不敢把这个情况告诉她,谎称她的爸爸还在绵阳。当地医生提醒她,千万不能再瞒下去了,否则孩子今后心灵会落下阴影,有可能变得多疑,对社会上所有的人都不信任。听到医生的建议后,妈妈这才“狠了狠心”。

路上又唱起了歌

度过了近两个小时的飞机旅途后,高兴的思雨在车上又唱起了“两只老虎”,精灵古怪的神情让人们觉得,



乐观坚强的小思雨 资料图片

地震似乎没有给她留下阴影。思雨的妈妈告诉记者:“地震后的一段时间不是这样的。当时孩子的外伤已无大碍,可是那场灾难却在她的心里留下了阴影,有时心情烦躁不安,小思雨以前最喜欢的玩具,往往也被她抛在一边。她嘴里一直念叨的,就是要去找他们的班主任胡蓉老师。她当时还不知道,胡蓉老师为了保护她已经失去了生命。度过了最艰难的时期后,现在思雨情绪好多了,但是偶尔也会害

怕,也会做噩梦,但是比起以前来说,已经强多了。”

到南京做康复训练

南京市第一医院专家告诉记者,小思雨左手和左腿神经受损,现在走路也是一瘸一拐的,虽然能坚持几分钟,但是走不了太长的路。目前南京市第一医院已经成立了治疗小组,小思雨将得到最好的医疗。孩子的妈妈告诉记者,思雨和江苏有缘,当初就是江苏救援队把她救出来的。她替小思雨谢谢好心的南京人。通讯员 张子青 快报记者 刘峻

一月100元就够用 3罐八宝粥舍不得喝

高考前的晚自习,六合高级中学的张礼欢终于吃上了夜宵,12罐八宝粥。当得知12罐八宝粥是妈妈花了40元钱买来的,每罐就要3元多,他硬是省下了3罐让妈妈带回去。12岁时父亲去世,家里欠下了一屁股债,张礼欢明白妈妈拉扯他和姐姐不容易。这次高考他考出了339分的好成绩,加上附加分36分,总计375分。考虑到将来好找工作,他打算放弃自己喜欢的生物科学专业,改填经济。

高考成绩揭晓了。每年这个时刻,对于那些成绩优秀的贫困生而言,这是一个喜忧参半的时刻。快报爱心大助学行动再次启动,如果您愿意帮助他们圆一个大学梦,请伸出援手!

坚强母亲独撑着这个家

昨天,记者走进了六合双墩村,看一看六合高级中学理科实验班张礼欢生活的地方。张礼欢带着记者,走过一段段泥泞的小路,在一座外表灰不溜秋没贴瓷砖的房子前停了下来,“这就是我家”。

走进屋里,空荡荡的房间没什么像样的家具。从1999年盖好到现在,这所房子至今还是毛坯房,粗糙的水泥墙壁,简陋的供桌上,摆放着一张遗像。母亲朱桂珍出来迎接我们。眼见她花白的头发,纵横的皱纹,一身黑灰的衣裤,看起来分明50开外了。“其实,我妈妈才46岁。”

为了盖房子,家里已经欠下2万元的债务。父亲病倒后,家里又相继借了8万元。这个月收入几百元的家庭,却背负着10万元的债务。张礼欢还有一个姐姐,父亲去世后,两个孩子的学费和债务,也成了母亲朱桂珍肩上沉重的大山。除了一份水泥厂三班倒的工作,加上家里3亩多的农田,每个月的收入只有七八百元。

每年8月,母亲最难熬

这些年来,凭着微薄的收入,母亲是怎样艰苦地维持这个家,张礼欢心里都知道。每次他问母亲这些时,得到的答复总是,“你不要管,我能弄好。”高考前,他忍不住再次问起了学费的事,得到的依然是这个答案。

朱桂珍告诉记者,自己之所以这样,也是为了孩子着想。“这孩子啊,懂事,内向。如果他知道了,肯定会一直闷在心里,我不能让这些影响他念书啊。”可能要不是记者写出来,张礼欢还没机会知道母亲守着的这些“秘密”。

每年的8月份,是朱桂珍最难熬的日子。两个孩子快开学了,学费从哪里出?最艰难的是在孩子初三那年,“向亲戚、邻居们之前借的几笔都没还上,这次不能再借了。这可怎么办?”

第二天天还没亮,朱桂珍就起床了,空着肚子,她一连踩了两个多小时的脚踏车,到安徽老家姐姐那里去借钱。最终,姐姐到朋友家凑齐了1500元钱。拿到钱时,已到晌午时分,朱桂珍揣着钱,兴奋地往家赶。当踏进家门时,她却差一点瘫倒在地上。奔波了一天,一粒米都没进肚。

3罐八宝粥舍不得喝

在妈妈的眼里,张礼欢是个懂事的孩子。每次回家,坐公交车只能在大马路上下车,可是家在小路的最尽头,步行要35分钟。坐马自达回家仅要花5元钱,10分钟就可以到家,可为了省钱,张礼欢每次都步行。“他总说平时学习忙很少锻炼,多走点路也就当锻炼身体了,说得我心都痛了。”

一次,朱桂珍只给了张礼欢100元的生活费。记者问张礼欢,这100元钱怎么够用呢?张礼欢不好意思地说,那阵子妈妈收入不高,家里还有债要还。每天早上吃一个3毛钱的馒头,中午打一份最便宜的素菜1元钱,再加二两米饭4毛钱,晚上也这样吃。这样一天的花销只有3.1元。

尽管每天晚自习到10点多,他却从没买过夜宵。当别的同学拿出大包小包的零食来吃,张礼欢总是硬扛着。直到高考前1个月,他终于提出想吃点八宝粥。“这可是这么多年来头一次啊!”想到孩子从来没吃过什么好点的零食,朱桂珍赶紧花了40元钱买了一箱八宝粥给他送过去,总共12瓶。2个星期后,她到学校看孩子,却发现还有3罐没吃完。“原来这孩子知道了这粥的价钱,舍不得吃了,硬要我带回来吃。”这之后再问吃什么零食,张礼欢又推说自己没胃口,不肯再要了。

准备放弃喜欢的专业

这次高考,张礼欢考了339分,加上附加分36分,共计375分。另外等级考试,也考出了A和B+。尽管已经超出了本一分数线,可是张礼欢还是觉得自己考得并不好。“我的数学只得了118分,按照模拟测验应该能拿到130分。”他觉得很懊恼。

“这是我们村里唯一的本科生!”妈妈朱桂珍很开心,但是高兴的同时也开始为学费担忧了。“全村人都为他骄傲,亲戚和乡亲们都说,孩子的学费,大家都会帮忙的。”

对于未来的大学,张礼欢充满了渴望,“好想快点独立,可以帮妈妈支撑起这个家。”可他却准备放弃了自己喜欢的生物科学,转填经济。“学经济比较好找工作啊!”

见习记者 沈晓伟
快报记者 钟晓敏 赵丹丹

[爱心助学在行动]

报名条件:
2008年江苏籍应届高考录取新生。品学兼优、家境贫困(达到本科录取分数线的)。
报名方式:
拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。
爱心账号:

如果您愿意帮助这些孩子圆一个大学梦,可以将爱心款转入快报账号,华夏银行南京汉中路支行,钟晓敏41402020010101944740。
汇款地址:
南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。

